
 

1ére LISTE DES SOUTIENS A L’INTERPELLATION DU COJO PARIS 2024 
                                                               (Au début janvier 2019) 

(1) Yolanda Alba écrivaine et journaliste espagnole, membre du forum des femmes journalistes de la 
Méditerranée 

(2) Michèle André, ancienne sénatrice et Secrétaire d'État chargée des Droits des femmes et de 
l'égalité des chances entre les hommes et les femmes  de 1988 à 1991 

(3) Michèle Baron-Bradshaw, féministe, membre des CA de la Coordination Française pour le Lobby 
Européen des Femmes, Professeur, ancienne conseillère pour la Recherche à Bruxelles, experte 
pour les questions de genre et d’égalité au niveau national et européen 

(4) Marie-Noëlle Bas, présidente des Chiennes de garde 
(5) Djemila Benhabib, écrivaine franco-algérienne, femme politique (Algérie-Canada) 
(6) Nadia Benmissi, enseignante co-fondatrice du collectif femmes sans voile d’Aubervilliers 
(7) Kahina Benziane, féministe 
(8) Sébastien Beorchia, responsables du secteur égalité au Syndicat National Education Physique, 

SNEP-FSU national 
(9) Marie-Claude Bertrand, présidente du Conseil National des Femmes Françaises, ancienne 

présidente de Soroptimist International France 
(10) Gérard Biard, journaliste 
(11) Gérard Bonal, écrivain 
(12) Catherine Bonnet, pédopsychiatre 
(13) Bernard Bosc, membre du Réseau féministe « Ruptures » 
(14) Irène Bouaziz, psychiatre 
(15) Denise Brial, Atalante Vidéos Féministes 
(16) Véronique Bury, présidente du comité régional USEP du Centre Val de Loire 
(17) Laure Caille, présidente de Libres MariannEs 
(18) Eliane Calmann-Levy, présidente du Cercle Historique Michel & Calmann-Levy 
(19) Martine Cerf, présidente d’Egalité Laïcité Europe 
(20) Sérénade Chafik, écrivaine franco-égyptienne née le 21 juillet 1965 à Gizeh, militante pour les droits 

des femmes et pour la laïcité. 
(21) Chahla Chafiq, écrivaine et sociologue iranienne 
(22) Benoit Chaisy, responsable du secteur égalité au Syndicat National Education Physique, SNEP-FSU 

National 
(23) Nina Charlier, militante féministe Syndicat National de L’Education Physique, SNEP-FSU national 
(24) Huguette Chomski Magnis, Coordinatrice du Collectif Contre le Terrorisme, Secrétaire générale du 

Mouvement Pour la Paix et Contre le Terrorisme 
(25) Claudie Corvol, présidente commission sport santé du Conseil National des Femmes Françaises, 

responsable du collectif "Femmes et sport"  
(26) Geneviève Couraud, présidente de l’association L’Assemblée des Femmes, ancienne présidente de 

l’Observatoire des droits des femmes des Bouches-du-Rhône 
(27) Chantal Crabere, ancienne professeure d’EPS, membre de Regards de femmes 
(28) Armelle Danet, administratrice d’Elles Aussi 
(29) Carine Delahaie, rédactrice en cheffe de Clara-magazine 
(30) Monique Dental, présidente- fondatrice du Réseau féministe « Ruptures » 
(31) Bernice Dubois, présidente d’honneur de la Coordination Française pour le Lobby Européen des 

Femmes 
(32) Genevieve Duché, universitaire, féministe,  ancienne présidente de l’Amicale du Nid 

(33) Lalia Ducos, militante féministe et laïque, présidente de l'association WICUR (Women's Initative for 
Citizenschip and Universal rights) 

(34) Emmanuelle Escal, auteure-compositrice-interprète  
(35) Jacqueline Eustache-Brinio, Sénatrice du Val d’Oise 
(36) Valérie Expert, journaliste, Sud Radio* (* à confirmer) 
(37) Françoise Flamant, écrivaine et sociologue 
(38) Caroline Flepp, directrice de publication 50/50 magazine 
(39) Nicole Fouché, vice-présidente de Réussir l'égalité Femmes-Hommes, chercheuse CNRS-EHESS.  



(40) Marie-Hélène Franjou, médecin de santé publique 
(41) Madeleine Gobeil-Noël , ancienne Directrice des Arts et de la vie culturelle à l'UNESCO 
(42) Annie-Laurence Godefroy, médecin féministe engagée dans les Droits Sexuels et Reproductifs 
(43) Lucile Grès, responsable du secteur égalité au Syndicat National Education Physique, SNEP-FSU 

national 
(44) Milène Guermont, artiste et ingénieure 
(45) Sihem Habchi, présidente du Jury du prix Simone de Beauvoir pour la liberté des femmes 
(46) Monique Halpern, ancienne Présidente de Coordination française pour le Lobby Européen des 

Femmes), membre de l’Association pour le Développement des Initiatives Economiques par les 
Femmes. 

(47) Ghada Hatem, gynécologue obstétricienne, fondatrice de la Maison des Femmes de Saint-Denis) 
(48) Benoit HUBERT, secrétaire général Syndicat National d’Education Physique, SNEP-FSU 
(49) Amineh Kakabaveh députée au Parlement de Suède, d’origine kurde iranienne. Ancienne, membre 

de Komalah et combattante Peshmerga 
(50) Lela Katsarava, pianiste concertiste franco-géorgienne 
(51) Catherine Kinztler, philosophe spécialiste éthique et laïcité 
(52) Liliane Kandel, sociologue, essayiste, comité de rédaction des Temps Modernes 
(53) Huguette Klein, présidente Réussir l’Egalité Femmes Hommes 

(54) Julia Kristeva, philologue, psychanalyste et femme de lettres 
(55) Françoise Laborde, sénatrice de la Haute Garonne, Vice-présidente de la délégation aux droits des 

femmes et à l'égalité des chances entre les hommes et les femmes. 

(56) Christine Le Doaré, juriste et militante féministe, membre fondatrice du réseau féministe, laïque, 
universaliste Les VigilantEs.  

(57) Polo Lemonnier, Secrétaire National du SNEP-FSU, Syndicat National de l’Education Physique 
(58) Marie-Hélène Le Ny, artiste 
(59) Martine Levy, présidente Forum Femmes Méditerranée 

(60) Annette Levy-Willard, journaliste, écrivaine  
(61) Anne Liardet, navigatrice 
(62) Michel Lizin, journaliste sportif, Président de la Fondation Anne-Marie Lizin 
(63) Catherine Louveau, sociologue, Professeure émérite Université Paris Sud, 

(64) Sonia Mabrouk, journaliste franco-tunisienne, CNews, Europe 1*(* à confirmer) 

(65) Olivier Manceron, médecin, écrivain de théâtre et de poésie, membre de ZéroMacho et membre 
administrateur de FDFA (Femmes pour Agir, Femmes pour le Dire) 

(66) Reine Marcelis, présidente Synergie Wallonie pour l’Egalité entre les femmes et les hommes 

(67) Laurence Marchand Taillade, présidente de Forces Laïques 

(68) Malka Marcovich, historienne, consultante internationale en droits humains et droits des femmes 
(69) Brigitte Marti, rédactrice en cheffe de 50-50 magazine 
(70) Florence Montreynaud, historienne et écrivaine 
(71) Ana Silvia Monzon, Sociologue guatémaltèque, Professeure- chercheure coordonnatrice du 

programme genre et féministe, Université FLACSO Guatemala 
(72) Françoise Morvan, présidente Assemblée des Femmes Ile de France 
(73) Pierre Moyon, journaliste, fondateur de l'association Deux Visus 
(74) Terri M Murray, éducatrice, philosophe et écrivaine américaine 
(75) Pierre Mury, avocat 
(76)  Maryam Namazie, militante iranienne des droits humains, cofondatrice du Conseil central des ex-

musulmans et porte-parole de One Law for All 

(77) Gwenaëlle Natter, Secrétaire Nationale responsable du secteur Ministère des Sports au Syndicat 
National Education Physique, SNEP-FSU 

(78) Jamileh Nedai, cinéaste, activiste féministe 
(79) Nadia Ould Kaci, cofondatrice du collectif Femmes sans voile d’Aubervilliers 
(80) Ana Pak, exilée iranienne militante des droits des femmes. 



(81) Michelle Perrot, historienne, professeure émérite d’histoire contemporaine à l'université Paris-
Diderot 

(82) Françoise Picq, maîtresse de conférences en Science politique (Université Paris-Dauphine), 
historienne du féminisme, co-fondatrice de l’ANEF 

(83) Alain Piot, Sociologue Administrateur de Femmes pour le Dire Femmes pour Agir  
(84) Dominique Poggi, sociologue, réalisatrice de formations- actions genre et ville 
(85) Brigitte Polonovski, vice-présidente du Conseil National des Femmes Françaises, experte Droits 

Humains des femmes et des filles 
(86) Nicole Raffin, militante laïque et féministe, membre de Regards de Femmes 
(87) Louisa Renoux, membre du bureau de parité assurance 
(88) Nadja Ringart, sociologue, co-fondatrice des bobines féministes 
(89) Evelyne Rochedeureux, militante féministe 
(90) Yvette Roudy, Ministre de François Mitterrand pour les droits des femmes de 1981 à 

1986 
(91) Monique Rouillé-Boireau, historienne et philosophe, maîtresse de conférences en sciences 

politiques à l'université Paris-Dauphine, membre du collectif de rédaction de Réfractions 
(92) Marie-Josée Salmon membre du Réseau Féministe "Ruptures". 
(93) Sabine Salmon, présidente de Femmes Solidaires 
(94) Alice Schwarzer, journaliste allemande, fondatrice-rédactrice en cheffe d’EMMA 
(95) Martine Storti, présidente de 40 ans du MLF, inspectrice générale honoraire de l’Education 

nationale 
(96) Annie Sugier, présidente, cofondatrice de la Ligue du Droit International des Femmes 

(97) Elvy Svennerstal, membre de la Coordination Suédoise du Lobby Européen des Femmes, ancienne 
vice-présidente du Lobby Européen des Femmes 

(98) Béatrice SZWEC, présidente du Mouvement Pour la Paix et Contre le Terrorisme 
(99) Lisa-Marie Taylor, déléguée anglaise de la conférence annuelle féministe CEO, FiLiA  
(100) Lucia Tramer, avocate suisse 
(101) Michèle Vianès, présidente de Regards de Femmes 
(102) Eliane Viennot, linguiste, historienne de la littérature et critique littéraire française 
(103) Linda Weil-Curiel, avocate, fondatrice de la CAMS 
(104) Anne Zelensky, présidente co-fondatrice de la Ligue du Droit des Femmes 
(105) Arlette Zilberg, orthophoniste, membre fondatrice du réseau féministe, laïque, universaliste 

Les VigilantEs.  
 

 
 

 


